

今年我市妇女“两癌”救助金已发放完毕

□记者 燕亚男

本报讯 4月13日,从市妇联传来消息,今年我市省“阳光母亲”计划贫困妇女“两癌”救助金195万元已全部发放完毕。

今年伊始,我市从省妇联争取到省“阳光母亲”计划贫困妇女“两癌”救助专项救助金195万元。据了解,我市各级妇联组织深入农村、社区,调研摸

底、登门核实,确定了195名救助对象。近日,市妇联严格按照项目要求,与县(市、区)妇联签订项目执行协议书,逐级把关、严格审核,采取集中发放、入户慰问等形式,已把救助金全部发放到救助对象手中。妇联还对救助对象进行电话回访,确保救助精准实效。

郑县王集乡的赵女士拿到救助金后说:“我3年前被查出得了乳腺癌,

做了两次手术,后期还要吃药。这次拿到1万元救助金,缓解了我们家经济上的困难,给了我战胜病魔的信心和勇气。”

从2017年开始,市妇联先后争取到全国“贫困母亲两癌救助”中央专项彩票公益基金、省“阳光母亲”计划贫困妇女“两癌”救助专项救助金1534万元,累计救助我市患癌贫困妇女1534名。

种地用上无人机 高效便捷又省力

□记者 孙书贤

本报讯 4月13日上午,在郑县冢头镇圪塔王村生姜种植基地,两辆无人操作开沟机在田间作业,笔直的线路,深浅宽窄一致的效果令人赞叹。“有了无人操作开沟机助阵,我们种地真是太方便了。”该村生姜种植技术员王大伟激动地说。

去年,圪塔王村干部带头发展特色产业,从山东引进优质生姜品种,带头流转了67亩地,尝试种植生姜,积极探索“合作社+农户+基地”模式,为村集体经济壮大奠定基础。经过精心管理,取得了平均亩产姜5000公斤的好收成,实现亩均收入2万元。

今年,该村生姜种植面积达到了180亩,吸引30户97人参与,并带动60人就业。眼下正是种植生姜的时节,该村引进了无人操作开沟机,大幅度提高了作业进度,降低了劳动强度。4月13日上午,在该村生姜种植基地,无人操作开沟机在田间独立作业的场景,吸引了不少人前来看新鲜。

“今年,我们村里成立了合作社,预计可以为村集体带来约10万元收益。”圪塔王村党支部书记王德信说。

探索中享受快乐 体验中感悟成长

初中生进驻素质教育基地开展实践活动



学生们在尝试磨豆浆

□记者 傅纪元 文/图

本报讯 4月13日,在位于郑县李口镇的市中小学生素质教育实践基地内,市九中、市十一中、市十三中的千余名七年级学生在进行各项实践锻炼。在7天内,他们不仅要接受国防教育、爱国主义教育、军事训练等,还要通过内容丰富的实践活动感受团队精神、激发自身潜能、体验成功和快乐。

4月13日8时许,在基地的其中一间活动教室内,身着迷彩服的中学生正在学包饺子,和面、盘馅、擀皮、包馅……在老师的指导下,多数孩子都是第一次尝试,手法还很生疏,但欢乐写在每个人的脸上。在另一间教室内,几名同学将泡好的豆子放进石磨开始磨豆子,不一会儿,牛奶状的豆浆从石磨中慢慢地流了下来。“豆浆看着蛮细的,但豆皮都在里面,喝起来还是会有沙沙的感觉。”市九中学生李雨霏喝着自己亲手磨的豆浆很有成就感。在基地东侧的

农耕体验区内,一些学生正在热火朝天地进行劳作。松土、挖坑、放苗、做防晒网……活动现场,学生在老师的指导下一个个干得满头大汗。“原来种菜这么难,让我懂得了果实的来之不易。”市九中学生牛晨睿是第一次体验耕作。他告诉记者,这里面的学问可大了,握锄头的长度、挖坑的大小等都有讲究,通过这次体验,他不仅体会到了农民的艰辛、父母的不易,更学会了做事要认真、仔细。

上午10点安排的是消防疏散讲座和演练,教练员分别带领各连学生迈着整齐的步伐聚集到办公楼前,每个学生携带一个小板凳。“放好、坐下!”在教练员响亮的口号下,学生们动作一致,听从指挥。“孩子们4月12日进入基地的第一堂课就是抓纪律。比如统一着装,被子叠成‘豆腐块’,生活用品摆放‘一条线’,吃饭时保持安静,自由活动二人成排三人成行。”基地军训大队大队长胡永生说,学生在基地期间的一言一行、一举一动都有严格规定,通过一些正规的军事化管

理,增强孩子的纪律性、组织性,锤炼他们坚韧不拔的意志。

市中小学生素质教育基地校长冯春伟介绍,根据安排,市教体局直属18所初中约一万名七年级学生将在此参加2021年春季实践活动。目前已进行6期活动,每期7天,基地开设了十几门集知识性、科学性、趣味性、实践性于一体的素质教育实践教学课程。

新闻短波

●4月12日晚,郑县总工会在县人民广场举办“唱支山歌给党听”女职工广场舞培训活动,全县各基层工会30个单位及民间文艺团队的文艺骨干和800余名职工群众参加了此次培训活动。

(吕占伟)

●4月10日下午,新华区举办了2021年“情定四月天”单身青年联谊会,为来自我市多个行业的120多名单身青年搭建起一座沟通、交流的桥梁。据介绍,本次活动由新华区妇联、共青团新华区委、新华区工商联共同举办,温度啦福酒店和武强婚纱摄影联合承办。

(邢晓蕊)

2021年中大城市联合招聘高校毕业生春季专场招聘会暨第四届中国·河南招才引智创新发展大会平顶山市招聘专场活动公告

时间: 2021年4月21日至22日8:30-12:00

地点: 平顶山市人才市场一楼招聘大厅

主办单位: 平顶山市人力资源和社会保障局

承办单位: 平顶山市人才交流中心

官方网站: 平顶山公共就业人才网(www.pdsjob.cn)

联系电话: 0375-4996833 0375-6166165

温馨提示: 入场请佩戴口罩, 测量体温, 并出示健康码通行“绿码”